

ТАБАЧНЫЕ ФАБРИКИ ЖДУТ СЫРЬЕ

В кратчайший срок закончить уборку табаков

ПРЕДОТВРАТИТЬ ВСЯКУЮ ОПАСНОСТЬ

Сухум (Наш кор.). За последние дни в ходе уборки табака по Абхазии наступил значительный перелом к лучшему.

В ряде колхозов широко развернулось сокращение и удорожание планов уборки табака выполнен в срок, а в некоторых даже с превышением. Например, «Красный Аратчи», благодаря правильной расстановке сил, в срок закончил уборку табака, выполнив задание на себя обязательства дать с 1 гектара 7,5 цента.

Надо отметить образцовую работу комсомольцев и партийных ячеек. Партийка села Бешкварат, организовав широкую проработку директива ЦК ВКП (б) и Совхоза Совнархоза о борьбе за высокий урожай, добилась досрочной уборки табака в своем сельхозучастке и организовала помощь отстающему колхозу «Янкокс».



АЛЕКСАНДРОВНА (Сухумский район). Колхоз Эмрос, Д. Шишманди за высокой табак

ЗДЕСЬ БОРЮТСЯ ЭНЕРГИЧНО

САХАЖО (Наш кор.). В табачном совхозе Дамбало, Алавердского района (Армения), по плану 1932 г. следовало засадить табаком 200 га. Но работники совхоза выдвинули встречный план в 264 га, который и был ими успешно выполнен. Мало того, после окончания посадки совхоз оказал помощь соседям. Ударили и сокращение были стимулом к поднятию производительности труда во время уборки. Сбор табака в день до 3000 шуров; всего было собрано 60.000.

Уход за табаком производился всегда своевременно, сорняки тщательно пропалывались. Лучшие ударники были превращены в бригады, строились новые объекты.

Все эти показатели — результат энергичной работы дирекции и партийки, которые сумели правильно организовать труд, вести дисциплину и наряду с этим успешно борются за поднятие культурного уровня рабочих.

Но все же не обходится и без недостатков. Например, столовая не удовлетворяет рабочих: «посуда нечистая, нет соли, нет овощей». Промоделатель кооператива отсутствует уже 2 месяца и поэтому не удается правильно снабжение рабочих пром. и пром. товарами. Товары маркуются на складах, а похваст в совсем пропадают. Часты растраты в операционных расходах.

Администрация совхоза с помощью партийной ячейки должна устранить эти недостатки и добиться высокого уровня материально-бытовых условий рабочих хорошего совхоза Дамбало.

ОБЕСЛЕЧИТЬ ТАБАЧНЫЕ ФАБРИКИ ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ

Тот же Шарурский район по досрочным заготовкам заводил табаком 120.000 руб. Нельзя не отметить безобразных фактов крайне небрежного отношения к уборке табаков в результате большой порчи. Отправленные в Зугдидский второй табачный завод вагоны (10 тонн) привезли испорченными; 10 тонн совершенно пропало, а оставший табак превратился в фарш (мелочь). Прибыль от Иджевана табак оказался заполовелым.

Гагринский район закончил уборку

СУХУМ (Соб. кор.). Уборка табаков в Абхазии в основном закончена. Первые (на 20-е октября) выполнил полностью план уборки Гагринский район, давший 355,544 шуров. Колхозные хозяйства дали — 148,249 шуров, трудовые единоличники 188,546 шуров и нуллино — значительное хозяйство — 7,740 шуров. В Сухумском районе колхозный сектор уборки также закончил, но единоличники отстают. Из других районов сведений нет.

Скупка хлопка-сырца по данным уполномоченного Союзаготовхлопка в ЗСФСР на 1 ноября 1932 г. (в тоннах)

РЕСПУБЛИКИ	Головой плав скупки хлопка	Скуплено в тоннах	% в пром. к плану
Азербайджан	133.851	61.906	46,2
Армения	14.391	6.775	47,1
Грузия	7.757	1.592,4	20,1
Итого по ЗСФСР	155.999	70.273,4	45,0
Было на 29 октября	—	61,641,2	39,5

Уполномоченный Союзготовхлопка в ЗСФСР Ягнетинский

НА 662 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ПРЕДМЕТОВ ШИРПОТРЕБА ДАЛА ТЯЖЕЛАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ЗАКАВКАЗЬЯ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ

В 1933 ГОДУ — ДАТЬ ПРОДУКЦИИ НА 6 МИЛЛ. РУБ.



Решения пленума обязывают

Тяжелая промышленность ЗСФСР в третьем квартале план по ширпотребу перевыполнила.

Тяжелая промышленность ЗСФСР по плану должна была выпустить продукции ширпотреба за третий квартал на 572,650 руб., выпустила же на 662,389 руб.

Первое место по производству товаров ширпотреба занимает Металлургический завод, который дал готовой продукции на 315,500 руб. Следует отметить, что заводы им. Орджоникидзе и 26 коммунаров работали исключительно на отходы.

Предприятия Тяжпрома Грузии дали товаров ширпотреба на 605,964 руб.

Металлопромышленность Армении, работая только на отходах, дала продукции ширпотреба на 4,740 руб.

По Азербайджану предприятия всеобщего значения, работая на отходах, выпустили продукцию на 4 025 руб. Таким образом, вся металлопромышленность ЗСФСР выпустила продукции ширпотреба на 614,729 руб.

План третьего квартала по ширпотребу перевыполнили, хотя работа еще далеко не разгорелась в полную мощь. Это дает основание полагать, что годовая план на 2 193 тыс. руб. будет важным перевыполнена.

План 1933 года утвержден пленумом в 4 янв. Уполномоченный ЗСФСР выставляет встречный план на 5,829,993 руб.

Что мы имеем на одном из крупнейших предприятий Тифлиса — заводе им. Сталина?

План выпуска предметов ширпотреба по заводу определен на сумму в 300 тыс. руб. На 1 октября план этот выполнен на 72 тыс. руб., или 24 проц. Сейчас завод перешел к началу заготовительной фазы и полон, так необходимых на крестьянском рынке.

Для работ по ширпотребу выделен определенный кадр рабочих. Завод укомплектован кадрами, есть группа рабочих, занятых специально на заводском производстве.

Завод заключил договор с РЗ ТПО на поставку товаров ширпотреба, однако хозяйственным неизвестно, на какие товары ширпотреба в данный момент особенно предъявляют требования рынок, а чем особенно нуждается потребитель. Так, например, 200 готовых крольчатников РЗ ТПО не берет, мотивируя это отсутствием спроса в то время, как на завод поступают требования на крольчатники со стороны Колхозцентра в Тифлисте.

Отсутствие твердо выполняемых названных договоров между предприятиями в торгующими организациями зачастую приводит к затовам, и колоссальным убыткам, которые терпит из-за этого производство.

Так, мебельная фабрика до сих пор не может сдать продукцию ширпотреба из-за договоренности с торгующими организациями, которая вместо того, чтобы по-настоящему фабрику сдать дело и разгрузить фабрику от готовой уже продукции, никак не могут договориться между собой.

Табуретки, расставленные на крестьянский рынок, продавались где угодно (выставлялись на витринах магазинов, располосенных на проспектах Руствели и Пехановского), но только не вывозились в деревню. Естественно, что спрос на табуретки в центре города не мог быть таким, как в деревне.

Мебельная фабрика по плану должна дать 70 тыс. табуреток, славно уже 13 тыс. табуреток по цене 6 руб. 90 коп. за штуку. Спрос на табуретки со стороны колхозников и единоличников огромный. Только жосность, невозвратность торгующих организаций привели к неку-

На заводе им. Сталина программа дополнительного выпуска ширпотреба до конца текущего года определена в 129 тыс. руб. В счет покрытия этой суммы заводом было выдано в виде предметов ширпотреба на 11,468 руб., в августе — на 20,851 р., в сентябре — на 30 тыс. руб.

В четвертом квартале завод будет работать в двух направлениях: с одной стороны, усилит производство предметов ширпотреба, которые намечены в плане — это бычки гвозди, электрические утюги, сити и др. виды изделий как для городского, так и сельского населения, и с другой стороны — усилит выпуск по чулочно-литейному цеху на металл второго сорта. Завод продолжает в четвертом квартале по основному сырью и поэтому сорту выпустить предметов ширпотреба на 200 тыс. руб.

Заводом использованы все местные отходы. Однако, не ограничиваясь этим, заводская общественность поставила вопрос об изыскании дополнительных сырьевых ресурсов на стороне для более полной загрузки работ по ширпотребу. С этой целью специальный сотрудник завода был командирован в Москву, где ему удалось получить вне фонда два вагона бруса льямского жезла, которое может быть с успехом применено на заводе при изготовлении железных печей и электрических нагревательных приборов. Но это весьма ценное сырье было оставлено. Местная контора Совхоза (по призывам, известным из одной) телеграфно отменила распоряжение Москвы об отгрузке этого жезла. Таким образом, одним административным росчерком пера была заглушена инициатива рабочих.

Выполнение плана ширпотреба большая партийная задача.

Решения пленума ЦК ВКП (б) обязывают все партийные, хозяйственные и комсомольские организации по-большинству организовать работу, чтобы дать больше продукции ширпотреба.

Это решение пленума должно быть полностью реализовано.

И. Л. С.

Распределение доходов — мощный рычаг укрепления колхозов

Правильное и своевременное распределение колхозных доходов имеет огромное значение для дальнейшего организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов, повышения материального уровня колхозников, усиления заинтересованности их в покое колхозного производства. Цифры и факты, показывающие рост доходности колхоза и улучшение материального благосостояния колхозников, — лучшие агитаторы за колхозостроительство: они наиболее убедительно разъясняют кулацкую агитацию против колхозов, напоказ удар по попыткам классового врага разложить, погубить колхозы, оттолкнуть от них одиночных трудящихся колхозов.

Однако, вопреки партийным и советским организациям продолжают явную непопулярность хозяйственного и политического значения работы по распределению колхозных доходов. Частичное распределение доходов проводится уже почти во всех колхозах в попытке выдать натуральные и денежные выплаты колхозникам; сейчас разрабатываются попытки распределения работ в колхозах, в том числе в ряде колхозов она уже осуществляется. По как в этой работе, так и в практике выполнения колхозников возмущает несправедливое распределение, оплошность и нехватка средств партии и правительства.

Правильное распределение, по существу, является основой дальнейшего укрепления колхозов, поэтому от правильного распределения доходов колхозов зависит дальнейшее развитие колхозов, повышение их материального уровня, подготовка их к переходу к самостоятельному производству. Они не хотят видеть разрывной работы, по которому выдают колхозникам на бобу с прочими классового врага, стремятся сорвать выполнение колхозами своих обязательств перед государством, сорвать выделение денежных и других фондов и создание необходимого фонда. Понятно, что при таком классовом бдительности, от каз от руководства, ставка на самовольное решение не имеют с денгизмским приписом добровольности колхозного движения. Прямая практика в распределении колхозных доходов нередко приводит на деле к потаканию потребностям, индивидуальным, разрывным восторженным отголоскам отсталых колхозников, к применению сплошного уравнилельного распределения доходов.

«Левая» лют волн на мелничку классового врага с другой стороны. Самостоятельность и инициативу колхозных масс она пытается поглотить, действуя на административном, действительном и убежденном, а при этом, стремится все регламентировать сверху, не считаясь с тем, что колхоз колхоза — сам колхозник. Действия явны в интересах скорейшего укрепления колхоза, увеличения его производительности, — «левые» загнаны получают колхоза к выделению многочисленных натуральных и денежных фондов, устанавливая высокие отчисления в эти фонды, резко суживая ту часть доходов, которая должна быть распределена между колхозниками по трудодням. Под прикрытием этих же «высоких» мотивов они разбавляют колхозную продукцию без ведома колхозников, а выручку от колхозной торговли расходуют на спекулятивные операции, на административные, хозяйственные расходы и т. д.

Нечего и говорить, что такая политика не имеет ничего общего с большевистским руководством колхозным строительством, что она идет вразрез с конкретными директивами партии по распределению колхозных доходов, о выполнении с. х. отелей, как основной формы колхозного движения в данном этапе. Она бьет по материальному уровню колхозника, по его непосредственной заинтересованности в колхозном производстве, создает благоприятную почву для провокации, для оживления кулацкого влияния.

Понимая, иллюстрирующих оплошность и дезорганизацию партии в распределении колхозных доходов, имеется не мало. Так, Свирицкий колхоз в Зугдидском районе, произвел в этом году капитальных вложений на 12.000 руб., отнес их к производственным расходам, не учел при отчислении необходимого фонда, а между тем, эти 12.000 руб. составляют более 80 проц. того необходимого фонда, который колхоз должен был выделить. Понятно, что это замешало спланировать трудодня в колхозе. Такие же случаи имели место и в ряде других районов.

В Шалаурском колхозе, Теляевского района, имеются товарная ферма на 150 коровинах, правление колхоза разлагает весь сыр — продукцию фермы, не оставляя ничего колхозникам. В Джигоетском колхозе, Дежизанского района, правление продало почти весь мед — 948 кило, также не оставив ничего для распределения между колхозниками.

В Нафанском, Далижанском и отчасти Наралинском районах широко практикуется, вместо распределения зерна по трудодням, выдача колхозникам печеного хлеба, т. е. фактическое распределение зерна по едокам. В колхозе «Красный ранчер», Дежизанского района, установлены даже особые потребительские нормы: добропосевную работнику 1 кило, слабую — 800 грамм, детям по 500 грамм.

Имеется многочисленных случаев грубого нарушения директива ЦК ВКП (б) и СНК СССР о том, чтобы не допускать распределения между колхозниками натуральных и денежных доходов. В том же Шалаурском колхозе, несмотря на выполнение всех заданий по заготовкам и по контрактам, правление выдало колхозникам зерна только по 2 ф. на трудодень — лишь пятую часть причитающейся натуральной части дохода. Саморосный колхоз, Теляевского района, выполняя государственные заготовки и засевая семенной фонд, свыше месяца держал у себя в амбаре около 380 пептиров зерна, не выдала ничего колхозникам. Такие же случаи «забарщили» и сел Тетев, Геруевского района, спланировав значительную часть овец, валового заготовки распределение его между колхозниками.

В опубликованном вчера постановлении Закрайкома ВКП (б) о ходе распределения доходов в колхозах ЗСФСР указывается, что при оценке трудодней и приписании причитающихся колхозникам натуральных и денежных доходов необходимо предусматривать трудодни, подлежащие зачете на осенние работы до конца хозяйственного года, т. е. до 1 января 1933 года. Однако, вместо учета необходимых на осенние работы трудодней, колхозы выдают отгулы, оставляют нераспределенной значительную часть доходов. Эту ошибку допускают и некоторые райколхозкомы, выдавая соответствующие указания колхозам. Так, Озургетский райколхозком, продолжая колхозам распределять между колхозниками только 60 проц. из причитающихся натуральных доходов, оставляет 40 проц. до конца года.

Необходимо далее упереть и решительнее бороться за всемерное сокращение административных, управленческих расходов в колхозах. Силами и рядом на блюде является несправедливое отношение к этому вопросу, неизменно раздуваются управленческие части колхозного хозяйства, нет бережливости, нет хозяйственного отношения к колхозному рублю. Так, в колхозе Чихиз-Дивари, Боржомского района, трудодни, вычисленные административному персоналу, составляли 8 проц. общего количества заготовленных в колхозе трудодней. Означает только колхоза «Путь и социализм» в Касу-Изийском районе получает 3 проц. с валового дохода колхоза. Необходимо твердо соблюдать установку о том, чтобы количество трудодней и общая сумма доходов, причитающихся административно-хозяйственному персоналу, не превышала 1,5—2 проц. валового дохода в крупных колхозах и 2—3 проц. — в мелких.

Разбавляющие колхозных средств в уменьшение дохода колхозников нередко идет и линия снабжения вид, не связанных с колхозным производством — сельхозинженеров, кооперативных работников и т. д. В Казахском районе, например, в одном из колхозов было распределено таким образом около 1000 кгр масла. С этой практикой также надо всемерно покончить.

Постановления Закрайкома ВКП (б) о ходе распределения доходов и (публикуемое сегодня) о сокращении административных расходов в колхозах ставят все эти вопросы во весь рост перед партийными и хозяйственными работниками и требуют решительного усиления внимания к работе по распределению доходов в колхозах. Партийные организации колхозов обеспечить полное большинство руководству этой работой, беспощадно разоблачая в дельце отпор как правым, так и «левым» оппортунистам. На основе массовой разъяснительной работы и решительного исправления допущенных ошибок необходимо добиваться скорейшего выполнения колхозами всех обязательств по сдаче (продаже) государствену продукции, выделение установленных натуральных и денежных фондов и правильного распределения остальной части доходов по трудодням. В эту работу должна быть включена вся масса колхозников, план распределения доходов должен быть обязательно всеобщим, обсужден на колхозных собраниях, в бригадах; каждое отчисление, каждая цифра в плане распределения доходов должна быть исчерпывающе разъяснена вплоть до колхознику.

Распределение колхозных доходов должно быть действительно мощным рычагом организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов. Добиться этого — боевая, ответственнейшая задача всех партийных организаций.

Голодов вновь стали ареной кровавых столкновений

Д. 31. (БТА). Собор «Правды» сообщает: в последние дни недели перед выборами...

Голодный поход на Лондон

ЛОНДОН, 31. (БТА). Демонстрация голодных рабочих и безработных...

Подготовка к XV годовщине Октября за рубежом

ПАРИЖ, 1. (БТА). «Юманите» выстелила специальную страницу...

Цитрусы

В Абхазии цитрусы подготавливаются к экспорту в 2 тыс. га. В Грузинском, Ланчхутском и др. районах Грузии имеются на 1500 га...

Следует отметить, что за последние дни снова усилился приток делегатов в кассы национал-социалистов...

Номмунистические демонстрации в Фаштском Мюнхене

МОСКВА, 31. (БТА). Собор «Правды» из Берлина пишет: «Центр Баварии — Мюнхен, — где Гитлер обновил свое фаштское господство...

Освистанный Гувер

НЬЮ-ЙОРК, 1. (БТА). С началом предвыборной кампании Гувер впервые решился выступить на митинге...

Арест Джмеса Форда

НЬЮ-ЙОРК, 1. (БТА). В Америке (штат Огайо) полиция арестовала Джмеса Форда — коммунистического кандидата в вице-президенты...

Абастуман. Новая санаторная столовая (нижний этаж) и новый санаторный клуб (верхний этаж)

От Закавказского ценкомеда Госкредиту при Зак. ЦИК Сегодня 1-го ноября, ровно в 4 часа вечера в зале Сапиевской Гимназии состоялось расширенное заседание Закавказского ценкомеда...

XV годовщину Октября трудящиеся Закавказья встречают рапортами побед

Новая победа большевиков в Армении ПУШЕН ВТОРОЙ ЭРЭС

Плановый большевистский повстанческий ударникам и инженерно-техническому персоналу второго ЭРЭС в день торжественного пуска горючих машин в области электрификации...

Ударники Нахкрая отмечают великую годовщину по-деловому

НАХИЧЕВАНЬ. На основе неутомимого проведения генеральной линии партии и борьбы со вредными уклонами от генеральной линии, рабочие, колхозники и трудящиеся массы Нахкрая на днях 15-й годовщины Октябрьской революции передают в экспедицию 9 школьных зданий второй ступени, 3 больницы, 8 школ, дом госбанка...

Тифлис готовится к встрече гостей

На вокзале для приезжающих на Октябрьские торжества делегатов (Осетия) — 2, из Ватума — 3, из Суристана — 5 делегатов.

Дать 300.000 тонн угля в срок организовать плановый набор рабочей силы

На Тбилизских угольных копях такого подхода к вербовке рабочей силы нет. Ударники не снабжаются достаточным количеством продуктов, не получают вовремя даже талонов на покупки...

К открытию сезона в государственном русском театре

В связи с полным разрешением вопроса об организации в Тифлисе русского театра приназначены руководителем этого кружка художественного руководителя, который пошел бы театру уже с первого сезона...

Дебаты и постановления

Постановление комиссии исполнения при Зак. ЦИК о ходе выполнения постановления ЦИК ВКП (б) о производстве товаров широкого потребления по постоянной промышленности Наркомпрома

Справочный отдел

Заслушав доклад Зак. ЦИК, Комитет тов. Бонина и секретаря тов. Мухоморова, РКП т. Плеханова и тов. Козлова, ЦКК (б) о производстве товаров широкого потребления по постоянной промышленности Наркомпрома...

Музей «Выставка» Сегодня и ежедневно Цирковые представления в 3-х больших отделах. Нач. ровно в 8 ч. 30 м. вечер. Начало открытия в 11 ч. утра.

Сегодня 3 сп. 9 аб. 4 ноября 3 сп. 13 аб. 5 ноября 3 сп. 7 аб. КОКОН ГОРБУНОК... ТИФЛ. ГОС. РУССКИЙ ТЕАТР ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 3 и 4 НОЯБРЯ... 3 ноября ПОСЛЕДНИЙ ВЕЧЕР... СМЕРНОВА-СОКОЛЬСКОГО... ГОСЦИРК. ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ... МУЗЕЙ «ВЫСТАВКА»... ТОНЕЛИ... ШАНГАЛЫ РАВАТА... ДАРБАЗИ ЗИМ... ДАРБАЗИ ЛЕТИ... ЗТЕРИ... КАВИЗСКАЯ ПЛЕННИК... Уполномоченный Народного комиссариата тяжелой промышленности ЗСФСР... ОТ Народного комиссариата финансов ЗСФСР